

России уничтожила заповедную природу в долине ручья Водопадистый

27 октября 2007г. активисты Экологической Вахты по Северному Кавказу побывали в районе строительства автомобильной дороги к горнолыжному комплексу "Лунная Поляна", который был незаконно построен на территории Кавказского заповедника в целях обеспечения отдыха Президента России.

Строительство этой дороги по территории девственных лесных долин ручьев Пшехасу и Водопадистый началось в июле 2007 года. Как и строительство "Лунной Поляны" оно ведется при грубых нарушениях российского и международного законодательства, так как при этом уничтожаются уникальные природные комплексы, имеющие общемировое значение.

Памятник природы "Верховья реки Пшеха и Пшехаша", на территории которого ведется строительство, входит в состав объекта Всемирного Природного Наследия "Западный Кавказ". Заказчиком строительства дороги является компания "Роснефть", а инициатором - Управление делами Президента России.

Зона строительства дороги являет собой картину вопиющего варварства. Для компании "Автобан-Юг" даже тот факт, что она ведет строительство на уникальных природных территориях, не стал причиной работать более цивилизованно. Все делается с истинно российским размахом безжалостного "покорения природы", когда срубить лишнюю тысячу деревьев или разворотить лишний гектар девственных горных склонов ничего не стоит. На протяжении примерно трех километров вдоль трассы строящейся дороги полосой шириной около 100 метров начисто вырублен вековой пихтово-буковый лес, тысячи огромных деревьев пошли под топор и хаотично лежат сваленные в груды вдоль трассы дороги или сброшенные в обрыв. Зачем при строительстве дороги нужно делать пустыню по пятьдесят метров по обеим ее сторонам совершенно неясно. В результате естественные горные ландшафты необратимо разрушены. Особенно пострадала долина ручья Пшехасу – оба борта которой оскальпированы в пределах полосы шириной более 200 метров. Мощная эрозия уже начала разъедать крутые обезлесенные склоны. Лес вырублен вплоть до самой границы Кавказского заповедника, которая проходит по субальпийской зоне в верховьях ручья Водопадистого. Далее – по субальпийской зоне прямо по территории заповедника наезжена свежая дорога. Т.е. режим заповедника уже нарушен. Вдоль трассы строящейся дороги, в связи с созданной ею возможностью "использовать ранее недоступные лесные ресурсы", идет массовая вырубка девственных лесов – лесозаготовители, пользуясь "благоприятным" моментом, с санкции Курджипского лесхоза развернули здесь настоящий пир во время чумы.

Долина ручья Водопадистого – совсем недавно одного из самых живописных уголков Кавказского заповедника и памятника природы "Верховья рек Пшеха и Пшехаша" обезображена. Шрам дороги протянулся через нее, необратимо изуродовав ее неповторимый ландшафт.

Преступное бездействие государственных контрольных органов, не смеющих пресечь вопиющее беззаконие, продолжается. Министерство природных ресурсов России и Росприроднадзор, которые были обязаны изначально не допустить незаконное строительство, до сих пор ничего не сделали, чтобы его остановить, даже после того, как этот факт был предан широкой огласке общественными организациями и обеспокоенность по поводу данной ситуации выразил Центр Всемирного Наследия ЮНЕСКО. То же самое относится к органам прокуратуры. Уже два с половиной месяца эти ведомства, как будто сторонние наблюдатели, взирают на строительство во Всемирном Природном Наследии, не смея затронуть интересы Управления делами Президента России и компании "Роснефть".

Удивительно то, что столь вопиющие факты, как уничтожение Всемирного Природного Наследия и грубое нарушение закона под прикрытием Президента России и за бюджетные (т.е. народные) деньги, до сих пор остаются вне фокуса внимания широкой общественности России. В правовых государствах Европы, Азии и Америки подобная ситуация давно бы стала предметом громкого общественного скандала, а в России, видимо, какой бы беспредел и беззаконие не творились "от имени Президента" – все будет считаться делаемым "во благо".

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)